PCSI 

TP MAPLE 5 : instruction if fi

SYNTAXE : 

if  condition 1  then  instruction 1  elif   condition 2    then instruction 2 ...

... elif  condition n-1  then instruction n-1    else   instruction n  fi

elif  signifie “else if”, soit “sinon si”

1) Ecrire un programme tel que après avoir entré une variable a un message indiquera si a est de la forme 3k, 3k-1 ou 3k+1.

syntaxe : print(`a est de la forme 3k`)

2) Existe-t-il des couples d’entiers consécutifs dont le produit augmenté de 1 soit un cube, autres que le couple (0, 1) ? [utiliser root]

3) 
a) Chercher des nombres parfaits, nombres dont la somme des diviseurs est égale à leur double (ex : 
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 = 1+2+3+6)  (utiliser la fonction « sigma » du package numtheory).


b) Chercher des nombres abondants impairs (dont la somme des diviseurs est  >  à leur double). Que pensez-vous des nombres parfaits impairs ?

4) Déterminer des couples de nombres premiers jumeaux (p, p+2). Penseriez-vous que de tels couples sont en nombre fini ou infini ?

5) Les repunits (en français : unités répétées, ou multi-as).


En base a, on considère les nombres 
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 qui s’écrivent 
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a) Montrer sur feuille que 
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b) Déterminer pour a = 2..10 et  p = 2..19  tous les 
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 qui sont premiers. Quand a = 2, que sont les nombres 
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6) Les fractions égyptiennes.

Ce sont les fractions dont le numérateur est égal à 1 (car c’était les seules utilisées par les Égyptiens). Se pose à leur sujet de nombreux problèmes, en particulier celui d’exprimer un rationnel quelconque comme somme de fractions égyptiennes, en nombre minimum. 


a) Ecrire un programme donnant toutes les décompositions d’un rationnel donné x en somme de deux fractions égyptiennes. Par exemple 3/4=1/2+1/4 ; 7/30=1/5+1/30=1/6+1/15.


b) Compléter le programme précédent pour obtenir tous les rationnels de la forme 3/n avec 4<=n <= 100 qui ne sont pas eux-mêmes une fraction égyptienne et qui ne se décomposent pas en somme de deux fractions égyptiennes. Vous constaterez que tous ces cas d’impossibilité sont de la forme 3/(3k+1) ; Pouvez-vous donc trouver une formule générale pour les cas  3/(3k-1) ?

 
c) (pour les plus avancés seulement) Si on note MIN(x) le nombre minimal de fractions égyptiennes permettant d’exprimer le rationnel x,  pourquoi est-on sur que 
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 ?  Pour quels entiers naturels n a-t-on 
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 ?  Vérifier à l’aide de Maple qu’il est raisonnable de conjecturer que 
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 pour tout n.

6) Ecrire un programme donnant toutes les décompositions d’un naturel donné n en somme de 3 carrés.  Déterminer l’ensemble A des naturels entre 0 et 100 qui ne sont pas somme de 3 carrés. Partager A en 2 sous-ensembles, formés des entiers pairs et des entiers impairs (utiliser  select, cf. TP 3), examiner ces deux ensembles et conjecturer :

 n n’est pas somme de 3 carrés ssi n est de la forme ………………………….

7) 
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        Pouvez-vous continuer la liste ?

Pouvez-vous trouver une famille infinie de solutions ?
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